



# 奋力书写平安答卷 用心绘就最美风“警”

### ——区公安局2023年亮点工作回眸

平安,是巡逻路上从未停歇的脚步,是大街小巷闪耀的警灯,是热闹喧嚣背后的守护,是群众发自内心的笑容……

回眸2023年,全区公安机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,围绕“转作风、树形象、强改革、争一流”思路,想群众所想,急群众所急,扎实推进各项公安工作,保障全区社会大局平安稳定,用公安“辛苦指数”换取城市“安全指数”、群众“幸福指数”,奋力书写新时代“平安答卷”,用心绘就金佛山下最美风“警”。



金佛山半程马拉松执勤。



防溺水宣传。



街面巡逻。

## 服务民生发展更加到位

这一年,区公安局不断强化节日警务,坚持“百姓过节、公安过关”理念,在重大节假日、重要节点投入多倍警力实施高等级防控勤务,全警坚持节日在岗,忠诚坚守在路面巡逻、街面屯警、反诈劝阻、交通保畅、驾考车检、户籍审批、一标三实信息采集等管理服务岗位上,护航节日平安,守护万家团圆。

这一年,区公安局积极推进“放管服”改革,打造多跨协同智慧警务应用场景,做优网上办、自助

办、一次办、就近办、上门办,“警快办”全程网办政务事项304项,真正让群众感受到高效便捷的公安政务服务;在户籍、出入境、车驾管等领域提供延时服务450余次,对偏远地区开展审验车辆、电动自行车上牌等上门服务2814次;在全区14个派出所建立“综合服务窗口”,实现28类公安政务服务一站式办理;主动对接相关部门开通3辆“定制班车”,解决农村地区学生“上学难、接送难”问题。

这一年,区公安局用心服务建设发展,圆满完成“金佛山半程马拉松”等大型活动安保40余次,积极服务保障南川对外开放和交往交流,为经济社会高质量发展保驾护航;围绕房地产、征地拆迁等重点领域深入排查化解矛盾纠纷,调解欠薪纠纷100余起;深入建设工程施工现场整改隐患94个,调处施工纠纷269起,全力保障了渝湘复线高速公路、高铁、西环线等重大项目建设顺利推进。



治安清查。

## 从严厉打击犯罪更加有力

这一年,区公安局以雷霆手段打击犯罪,以精细排查消除隐患,以集中宣传筑牢防线,有力净化了社会治安环境。常态化推进扫黑除恶,打掉恶势力组织1个,破获各类刑事案件700余起,现行命案破案率100%;打掉涉案金额超3亿元的“重庆目的地旅游公司”跨省犯罪团伙,破获“某医院医保诈骗

案”等大要案;捣毁农村流动赌博窝点2个,被评为全市十佳案例;严打入室盗窃犯罪,追赃挽损12.71万元。

这一年,区公安局持续开展打击治理电信网络诈骗犯罪专项工作,在打击犯罪上再发力、预警劝阻上再加强、宣传防范上再精准,不断健全完善全民反

诈新格局,坚决守护好人民群众的“钱袋子”。及时侦破损失金额100万元以上电信诈骗案2起,累计破获电信诈骗案176起,追赃返还599万元;开展电话预警劝阻14万余人次,见面劝阻4683人次,劝阻即将被骗2732人次,成功劝阻转账金额326.69万元;打掉跨境赌博平台8家,打击跨境赌博战果排名全市第一。

## 治安防控效能不断提高

这一年,区公安局结合“严打严防春季攻势”“夏季治安打击整治”等专项行动,高频开展集中整治,常态推进巡防处一体化,切实把警力摆上街面,摆到人员密集、群众最需要的部位,提高社会面见警率、盘查率、管事率,最大限度挤压违法犯罪空间。

这一年,区公安局持续开启硬核“护学模式”,

不断强化校园周边安全整治,坚持护学岗“每天巡”机制,确保校园及周边有警管、有警看、有警巡、有警防;扎实开展“沙姐守未”行动,依法惩处涉未成年人犯罪,未成年人作案同比下降27.27%,对不良行为未成年人全面建档并落实“一人一策一专班”分类关爱帮扶措施。

这一年,区公安局深入推进派出所“两队一

室”改革,设立警务室64个,推动机关警力下沉社区,配齐90名社区民警和113名辅警,244个村(社区)警务助理,扎实开展“一标三实”等基础工作,不断完善治安防控体系建设。

一年来,全区刑事警情、治安警情、入室盗窃发案同比分别下降18.1%、21.7%、10.56%,达到二十年来最好水平。



反诈预警劝阻。

## 公共安全质效全面提升

这一年,区公安局积极回应人民群众关切,不断加强交通安全管理,治理道路隐患279处,在金科、满庭芳等小区及校园周边12个狭窄路段安装隔离弹性柱1434根,从源头上解决道路安全隐患和拥堵状况;开展摩托车、低速电动车、大货车非

法加装栏板等专项整治,查获“炸街”摩托51辆,检查登记低速电动车1957辆,查处货车非法改装260起,涉超限超载交通事故下降80%。

这一年,区公安局不断强化行业场所管理,查获并取缔黑旅馆12家,移交区文化旅游委处罚涉

未成年人娱乐场所2家。强化对全区55家加油站日常监管,每天对散装汽油录入情况开展巡视,督促整改安全隐患12起。

一年来,全区交通事故死亡人数同比下降28.57%,未发生重大治安灾害事故和安全事故。



禁毒教育进校园。

## 公安队伍建设更加过硬

这一年,区公安局坚持党建引领,着力将“党建红”融入“公安蓝”,推动党建工作和公安业务工作同频共振。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,精心开展读书班、集中交流、专题学习,组织开展“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”“弘扬廉洁家风,建设清廉公

安”等主题党日活动15次,持续强化理论武装,不断培根铸魂、凝心聚气。

这一年,区公安局立足“派出所主防”导向,深入推进大部门大警种制和社区警务改革,迭代升级数字警务建设,深度推广应用“情指行”一体化实战平台2.0,通过“警务模式+数字警务”双重升

级、效能倍增,实现信息预警更加精确,指挥调度更加高效,应急处置更加迅速。

这一年,区公安局深化素质强警工作,开展各类训练培训100余期,积极提升公安机关执法规范化水平,提升全警素质能力,有力确保平安南川建设行稳致远。

(本版稿件由记者盛余多采写,图片由区公安局提供)